N

2 Materiales EducativosYd:{: 11k

N7 ALGEBRA QUINTO
ECUACIONES LINEALES

+Qué es una ecuacion?

S Six=15(1)-4=2(1)+5

Es una igualdad entre dos expresiones matematicas : Six=3 5(3) -4=2(3) +5

donde se puede reconocer por lo menos una variable, :

por ejemplo:
5x-4=2x+5
Solucion de una ecuacion

Es el valor que toma la incégnita y que hace verificar :

la igualdad.
Ejemplo: 5x -4 =2x+5

: Conjunto solucion

(F)
V)

- Es el conjunto formado por las soluciones de una

¢ ecuacion.

Solo se verifica parax = 3
: Porlotanto:  C.S.= {3}

ECUACION LINEAL DEL PRIMER GRADO

Forma general:

Ax+B=0;A=#0

Donde:
onde y

Clasificacion de las ecuaciones lineales

x=-2 =CS. = {—%}

5x -4 =

: Andlisis de compatibilidad

2x+5

La forma que se busca es: AX =B

2x-8=5 5x-3=5x-3
2% =13 3=-_3 Si me dicen que la|Si me dicen que Ila
x=13/2 (verdad) ecuaciéon es compatible [ecuacion es compatible
C.S.={13/2} CS. =R determinada indeterminada
Ecuazici(')n C(?mlc)iatible Ecgafiién compgtible Se cumple: Se cumple:
eterminada indeterminada A#0ABe R A=0AB=0
Hx-1=1Ix+1 Si me dicen que la ecuacién es incompatible o
-1=1 inconsistente
(absurdo)
CS.=¢ Se cumple:
Ecuacion incompatible o inconcistente A=0AB=#0
SISTEMA DE ECUACIONES LINEALES
Es un conjunto de ecuaciones lineales, con dos 0 mds : ax+by=c
incognitas que se verifican de manera simultinea : Forma general: _
mx+ny =p

para un determinado conjunto de valores que toman :

dichas incégnitas.

2x+5y =11

Ejemplo:
3x-2y=7

Es un sistema lineal que se verifica para:

: Analisis de compatibilidad

Sistema compatible
determinado

17&2
m  n

Sistema compatible

indeterminado
a_b_c

m n p

Sistema incompatible o inconcistente
a_b_c
m n  p

x=3Ay=1

Por lo tanto: C.S. = {(3;1)}




TRABAJANDO EN CLASE

Integral
Si:
4x-2 x+13 _ o o 5(x+1)
3 12 4
Halle: x> - i
(CEPREPUC 2013)
Resuelve:
10(x-9)-8(5-x)=2(4x - 1) + 5(1 + 2x)

Resuelve:

3x-(2x-1)=7x-(3+5x) + (4 -x)

PUCP

Resuelve la ecuacion lineal:
(2m +5)x* +3mx - 1= -x> + 8
Resolucion:

Como nos dan de dato que la ecuacion es de pri-
mer grado, entonces se debe cancelar el término
cuadratico.

Veamos:
(2m+5)x* +3mx-1=-x>+8
2m+5=-1->m=-3
Pero como resolver significa calcular el valor de

«_ »

X', entonces reemplazamos el valor de
ecuacion:

«w __»

m” en la

X -9x-1=-x"+8
-9x=9

Sox=-1

Resuelve la ecuacion de primer grado:
(p-1xX*—px+7-3x=x*-2X+p

Calcula “a + b” si la ecuacion:
5ax-3b=2x+a
Es compatible indeterminada.
(CEPREPUC 2013)

Si:
2x+y=38
x+2y=10
Halle x* + y*

8.

10.

11.

12.

UNMSM

;Para qué valores a y b el sistema tiene infinitas
soluciones?

ax+y=38
x+by=9
Da como respuesta la suma de valores encontrados.

(UNMSM 2004 - 1)
Resolucion:

Como el sistema de ecuaciones lineales es compa-
tible indeterminado, se cumple:

Entonces:

Determina el valor de “a. b” de modo que el sistema

6x—(a—-2)y=3
2-b)x+5y=2

Tenga infinitas soluciones.

Si el par (1, a) es solucion del sistema
3x-y=k
5x+y=k-2

« »

Halla el valor de “a
(UNMSM 2011 - 1)

En el sistema de ecuaciones

ax—by=4
(a+b)x+(a-b)y=11

Halla la suma de valores de a y b para que la solu-
cibnseax=3ey=2
(UNMSM 2010 - 1)

UNI

« »

;Para qué valores de “@” el sistema es incompatible?
(1+2a)x+5y=7
4y+(2+a)x=38

(CEPRE UNI 2012)



Resolucion:
Ordenando el sistema:
(1+2a)x+5y=7
(2+a)x+4y=8
Ademas el sistema de ecuaciones lineales es in-
compatible. Si se cumple:

1+2a _ 5 7
2+a 478
Entonces:
4+8a=10+ 5a
3a=6
La=2

13. Si el sistema:
(m+3)x+(2m+3)y =24
(m-3)x—(1-m)y=38

No tiene solucion, calcula el valor de

14. Dado el sistema lineal
2X+y=n+3
X+2y=3-n

Halla

«_» «w_»

n” Para que "X seae

| doble de

« __»

m.

«_ »

Y.



